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Pjesa A. Detyra me zgjidhje të shumëfishtë (vetëm një opsion i saktë) Nga 2 pikë 
secila 
 
 

 
1. Kompania EKO”" ka realizuar një shitje të mallrave te kompania "TREGU" në muajin 

Korrik, për një shumë prej 3,500.00 EUR pa përfshirë TVSH. Sipas ligjit në fuqi, 
TVSH-ja që aplikohet mbi shitjet është 18%. Për shkak të një mospajtimi mbi cilësinë 
e mallrave të dorëzuar, "EKO" vendos të lëshojë një notë kreditore për "TREGU" në 
muajin Shtator, duke ulur vlerën e shitjes për 500.00 EUR pa përfshirë TVSH. 
Bazuar në informacionin e mësipërm, zgjidh pyetjen nëse lëshimi i notës kreditore ne 
deklaratën e TVSH-se: 
 
a) Rrit TVSH e zbritshme të kompanisë "EKO" - 90 EUR. 
b) Rrit TVSH e llogaritur të kompanisë "EKO" -  90 EUR. 
c) Zvogëlon TVSH e zbritshme të kompanisë "EKO"  -  90 EUR. 
d) Zvogëlon TVSH e llogaritur të kompanisë "EKO" - 90 EUR. 
 

 
 
2. Kompania EKO”" ka realizuar një shitje të mallrave te kompania "TREGU" në muajin 

Korrik, për një shumë prej 3,500.00 EUR pa përfshirë TVSH. Sipas ligjit në fuqi, 
TVSH-ja që aplikohet mbi shitjet është 18%. Për shkak të një mospajtimi mbi cilësinë 
e mallrave të dorëzuar, "EKO" vendos të lëshojë një notë kreditore për "TREGU" në 
muajin Shtator, duke ulur vlerën e shitjes për 500.00 EUR pa përfshirë TVSH. 
Bazuar në informacionin e mësipërm, zgjidh pyetjen nëse pranimi i notës kreditore 
ne deklaratën e TVSH-se: 
 
a) Rrit TVSH e zbritshme të kompanisë "TREGU"  - 90 EUR. 
b) Rrit TVSH e llogaritur të kompanisë "TREGU" - 90 EUR. 
c) Zvogëlon TVSH e zbritshme të kompanisë "TREGU" -  90 EUR. 
d) Zvogëlon TVSH e llogaritur të kompanisë "TREGU" -  90 EUR. 
 

3. Një dyqan elektronikash lëshon një faturë për shitjen e pajisjeve në vlerë prej 8,000.00 
Euro ( pa perfshire TVSH). Sipas politikave tatimore, disa prej këtyre pajisjeve 
përfitojnë nga një normë e reduktuar e TVSH-së. Nëse 40% e vlerës totale të faturës 
përfshin pajisje që aplikohen me normën e reduktuar të TVSH-së, sa është vlera 
totale e TVSH-së me normë të reduktuar që duhet të përfshihet në faturë? 

 
a) Norma e reduktuar e TVSH-së  - 256 EURO 
b) Norma e reduktuar e TVSH-së  - 320 EURO 
c) Norma e reduktuar e TVSH-së  - 640 EURO 
d) Norma e reduktuar e TVSH-së  - 512 EURO 
 

4. Një dyqan elektronikash lëshon një faturë për shitjen e pajisjeve në vlerë prej 8,000.00 
Euro (pa përfshirë TVSH). 60% e vlerës totale të faturës përfshin pajisje që aplikohen 
me normën standarde të TVSH-së. Sa është vlera totale e TVSH-së me normë 
standarde që duhet të përfshihet në faturë për këtë pjesë? 



 
 

a) Norma standarde e TVSH-së  - 960 EURO 
b) Norma standarde e TVSH-së  - 1,440 EURO 
c) Norma standarde e TVSH-së  - 1,728 EURO 
d) Norma standarde e TVSH-së - 864 EURO 
 

5. Elira Krasniqi punon në një agjenci marketingu me një pagë bruto mujore prej 950 
Euro. Në fillim të vitit 2023, për shkak të një rritjeje të kostove të jetesës, paga e Elirës 
u rrit për një shumë neto prej 120 Euro.  
Duke marrë parasysh këto rregulla, cila do të jetë paga neto e Elirës pas rritjes? 

 
a) 850.45Euro 
b) 870.50 Euro 
c) 890.50 Euro 
d) 954.45 Euro 
 

 
6. Elira Krasniqi punon në një agjenci marketingu me një pagë bruto mujore prej 950 

Euro. Në fillim të vitit 2023, për shkak të një rritjeje të kostove të jetesës, paga e Elirës 
u rrit për një shumë neto prej 120 Euro.  
Duke marrë parasysh këto rregulla, cila do të jetë paga bruto e Elirës pas rritjes? 

 
a) 1090.35 Euro 
b) 1020.50 Euro 
c) 1050.50 Euro 
d) 1091.00 Euro 
 

7. LISA B.I. gjatë Korrikut të vitit 2023 ka blerë një Pajisje Elektronike aset i ri i grupit të 
dytë në vlere prej 45,800 Euro. Sipas Ligjit Për Tatimin në të Ardhurat Personale, sa 
do të jenë shpenzimet e zhvlerësimit për asetin e ri për këtë vit? 
 
a) 2,290 Euro 
b) 9,160 Euro 
c) 4,580 Euro  
d) 6,000 Euro 
 

8. Agjencia për Zhvillim Teknologjik (A.Zh.T) Sh.P.K. gjatë vitit 2023 realizoi fitim para 
tatimit në vlerë prej 900,000 Euro dhe të ardhura bruto në vlerë prej 2,500,000 Euro. 
Ligji për Tatimin në të Ardhurat e Korporatave në fuqi përcakton një vlerë të lejuar 
për sponsorizim ne fushen e sportit e cila do te jete e e lejuar për: 
 
 
a) 27,000 Euro  
b) 45,000 Euro 
c) 22,500 Euro 
d) 10,000 Euro 
 



9. Një person i tatueshëm si eksportues i rregullt ka të drejtën e kërkesës për rimbursim 
të TVSH-së nëse: 
 
a) Ka kreditim mbi 3,000.00 Euro brenda një periudhe tatimore; 
 
b) Ka kreditim çfarëdo shume brenda një periudhe tatimore; 
 
c) Sipas dakordimit me ATK; 
 
d) Ka kreditim në total mbi 3,000.00 Euro pas tre periudhave vazhdueshme. 
 
 

10. Kompania "ABC Enterprises" merr një franshizë të quajtur "FastMart" në fillim të 
vitit 2023 në vlerë prej 150,000 Euro për një periudhë prej 5 vjetësh. Sa do të jenë 
shpenzimet e amortizimit për këtë vit? 
 
 
a) 0 Euro 
 
b) 30,000 Euro  
 
c) 15,000 Euro 
 
d) Shpenzimet e amortizimit ndryshojnë në bazë të situatës. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Pjesa B. Pyetjet “E saktë/ E pasaktë”                                                           Nga 1 pikë secila 
 
 
 
 
1.  Sipas Ligjit në fuqi  “Për Shoqëritë Tregtare”, mund çdo individ, kompani apo 

grupacion që përbëhet nga një ose më shumë individë apo kompani të themelojnë dhe 
të regjistrojnë një ndërmarrje tregtare në Kosovë. 
 

E saktë  
E pasaktë 
 
2. Sipas Ligjin në fuqi “Për Shoqëritë Tregtare”, ARBK-ja  mund të refuzojë 

regjistrimin fillestar, regjistrimet tjera dhe ndryshimin dhe plotësimin e të dhënave 
ekzistuese nëse dorëzohen të gjitha dokumentet që kërkohen me ligj dhe nëse ato janë 
në përputhje me kërkesat e këtij ligji apo ligjeve të tjera në fuqi. 

 
E saktë  
E pasaktë 
 
3. Në Regjistër gjithashtu regjistrohen edhe çfarëdo subjekti tjetër që me ligj të veçantë 

kërkohet të regjistrohet në ARBK 
 

E saktë  
E pasaktë 
 
4. Sipas Ligjit për kontabilitet, raportim financiar dhe auditim, njëri nga tri kushtet për 

ndërmarrjet e vogla është numëri i të punësuarve mbi 10 deri ne 50. 
 
 

E saktë  
E pasaktë 
 
 
5. Sipas Ligjit për kontabilitet, raportim financiar dhe auditim,   përgatitja e pasqyrave 

financiare  për ndërmarrjet e mesme behet sipas SNRF për NVM 
 

 
 E saktë   
E pasaktë 
 
 
 
6.  Grupet e shoqërive tregtare për qëllime të këtij Ligji ndahen në ndërmarrje të vogla, 

ndërmarrje të mesme dhe ndërmarrje të mëdha, në varësi të treguesve të përcaktuar në 
baza konsoliduese të treguesve të përcaktuar në fund të vitit të kaluar financiar për 
qëllime të përgatitjes së pasqyrave financiare të vitit aktual, sipas kritereve të 



mëposhtme:pasqyra e pozitës financiare; qarkullimi neto; numri mesatar i të 
punësuarve gjatë vitit financiar.  
 

E saktë  
E pasaktë 
 
 
  
 
7. Sipas Ligjit Për  Administratën Tatimore dhe Procedurat, një person i cili ka detyrë të 

krijojë regjistra sipas këtij ligji do t’i mbajë ato regjistra për një periudhë prej së paku 
gjashtë vjet pas përfundimit të periudhës tatimore kur ka lindur një detyrim i tillë 
tatimor përkatës. 
 

E saktë  
E pasaktë 
 
8. Sipas Ligjit Për  Administratën Tatimore dhe Procedurat, një vendim shpjegues 

publik nuk është detyrues për personin i cili është i detyruar të paguajë tatime në bazë 
të legjislacionit të zbatueshëm në Kosovë. 
 

E saktë  
E pasaktë 
 
9. Sipas Ligjit Për Administratën Tatimore dhe Procedurat, çdo tatimpagues pa marrë 

parasysh qarkullimin vjetor, përveç mbajtjes së librave dhe regjistrimeve të parapara 
me ligj, kërkohet të bëjë dhe mbajë regjistrimin e mallrave në stoqe në fund të vitit 
kalendarik. Regjistrimet e parapara sipas këtij paragrafi duhet të jenë të gatshme më 
apo para 15 janarit të vitit vijues.  
  

 E saktë  
E pasaktë 
 
 
10. Sipas Ligjit Për Administratën Tatimore dhe Procedurat, në rastet kur punëdhënësi 

nuk kërkohet e mbajë në burim tatimin apo kontributin pensional, atëherë i punësuari 
nuk ka obligim  të dorëzojë një deklaratë dhe të paguajë në fund të vitit.   
 

 E saktë  
E pasaktë 
 
 
11. Sipas Ligjit Për Administratën Tatimore dhe Procedurat, nëse një person i cili është i 

detyruar t’i paguajë ndonjë tatim ndaj ATK-së sipas legjislacionit të zbatueshëm në 
Kosovë shpërfill apo refuzon të paguajë atë tatim brenda tridhjetë (30) ditëve pas 
dorëzimit të njoftim-vlerësimit, sikurse është paraparë me këtij ligji, do të lind një 
barrë në atë pasuri, apo të drejtat për pasurinë që i përket atij personi (qoftë e 
luajtshme apo e paluajtshme, e trupëzuar apo e patrupëzuar) në një shumë të barabartë 



me tatimin e papaguar, plus interesin, pagesën, ndëshkimet dhe shpenzimet e 
mbledhjes 
 

 E saktë  
E pasaktë 
 
 
12. Sipas Ligjit ne fuqi Për Tatimin ne te Ardhurat Personale, në të ardhurat e 

përgjithshme nga rrogat nuk përfshihen përfitimet në natyrë në formë të shujtave dhe 
transportit të ofruara nga punëdhënësi për punëtorin duke përjashtuar kompensimin 
në para. 

 
E saktë  
E pasaktë 
 
 
13. Sipas Ligjit ne fuqi Për Tatimin ne te Ardhurat Personale , të ardhurat tjera përfshirë 

dhuratat në para apo gjësende të pranuara nga rezidentët përfshihen në të ardhurat 
tjera, nëse dhuratat e tilla tejkalojnë shumën pesëmijë euro (5.000 €) në një periudhë 
tatimore. 
 

E saktë  
E pasaktë 
 
 
 
14. Sipas ligjit ne fuqi Për Tatimin në te Ardhurat  e Korporatave, kompania që 

shpërndan pronën, përveç aksioneve të një aksionari, duke pasur parasysh interesin e 
aksionarit, njeh fitimin ose humbjen sikur ajo pronë t’i ishte shitur aksionarit në 
vlerën e hapur të tregut. 
 

E saktë  
E pasaktë 
 
 
15.  Sipas ligjit ne fuqi Për Tatimin ne te Ardhurat  e Korporatave, gjatë riorganizimit, 

shpërndarja e drejtë e vlerës së interesit të mbetur për aksionarin, nuk paraqet të 
ardhur të tatueshme për aksionarin. 
  

E saktë  
E pasaktë 
 
16. Sipas Ligjit të Punës ne Kosovës,  suspendimi i të punësuarit nga vendi i punës me 

ose pa pagesë, në përputhje me këtë ligj   konsiderohet si ndërprerje e marrëdhënies 
së punës,    
 

 E saktë  
E pasaktë 



 
 
17. Sipas ligjit te TVSh-se, Person i tatueshëm është secili person i cili është, ose kërkohet 

që të regjistrohet për TVSH dhe i cili në mënyrë të pavarur zhvillon një aktivitet 
ekonomik në mënyrë të rregullt apo jo të rregullt, pavarësisht nga qëllimi ose rezultati 
i atij aktiviteti ekonomik. 

 
E saktë  
E pasaktë 
 
 
18. Sipas Ligjit te TVSH-se, personat e tatueshëm nuk mund të çregjistrohen nga TVSH-ja 

së paku edhe një (1) vit kalendarik pas vitit te  ren nen limitin e qarkullimit për 
regjistrim. 
 

E saktë  
E pasaktë 
 
19. Sipas Ligjit te TVSH-se, furnizimi i mallrave nënkupton transferin e të drejtës për të 

disponuar me pasuri materiale si pronar. 
 
E saktë  
E pasaktë 
 
20. Sipas Ligjit te TVSH-se, shfrytëzimi i mallrave që janë pjesë e mjeteve të biznesit, nga 

personi i tatueshëm apo personeli i tij për shfrytëzim personal, ose në përgjithësi për 
nevoja të tjera nga ato të biznesit të tij, ku TVSH-ja në ato mallra ka qenë plotësisht 
ose pjesërisht e zbritshme, duhet të trajtohet si furnizim pa konsideratë. 
 

E saktë  
E pasaktë 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Pjesa C. Pyetjet problemore 
 
Problemi 1                                                                                                                   7 pikë 
 
Digital Innovations Sh.p.k., një kompani që operon në fushën e teknologjisë informative, 
më datën 05 Korrik 2023, merr një njoftim nga Administrata Tatimore e Kosovës (ATK) 
për një akt kontrolli tatimor për periudhën Janar/2023. Sipas aktit të kontrollit, ATK ka 
identifikuar një mospagim TVSH-je në vlerën prej 1,200 Euro. Kompania kishte 
paraqitur më parë, më 20 Shkurt 2023, deklaratën tatimore për këtë periudhë, duke 
deklaruar se nuk kishte asnjë obligim tatimor, pra deklarata ishte në vlerën 0.00 Euro. 
 
Sa janë gjobat dhe interesi për tatimin shtesë te dale nga akti i kontrollës së ATK  bazuar 
në përllogaritjen që parasheh Ligji mbi Procedurat dhe Administratën Tatimore? 
 
 
Zgjidhje 
 

 

 

 
Tatimi 
Shtese 

Norma Muaj Ndeshkimet 

Nën deklarimi tatimor 1,200 25% 300 

Gjoba për mos  pagese në kohe 1% muaj (12muaj 
max)                                1,200 1% 6 72 

Interesi  0.65% ne muaj 1,200 0.65% 6 46.80 

TOTALI i ndëshkime 
 

418.80 
 
 
 



 
 
Problemi 2                                                                                                                  10 pikë 
 
  
Kompania "StarTrade shpk" me seli në Prishtinë ka prezantuar informatat e saj për 
aktivitetin afarist gjatë 12 mujorit të vitit të kaluar 2023. Disa nga të dhënat janë si vijon: 
 
1. Importe të rregullta mall tregtar: 90,000 Euro (përfshirë Tvsh 18%) 
2. Avancet e pranuara nga klientët: 20,500 Euro (saldo me datë 31 dhjetor) 
3. Export në Itali: 28,500 Euro 
4. Shitjet kesh për klientë të rastit: 142,000 Euro (përfshirë Tvsh 18%) 
5. Shitjet me afat për biznese: 69,800 Euro (përfshirë Tvsh 8%) 
6. Shpenzimet bankare: 4,200 Euro 
7. Pagat Bruto: 24,900 Euro (përfshirë KP të punëdhënësit) 
8. Shpenzime të kontrollit të cilësisë: 3,200 Euro (përfshirë Tvsh 8%) 
9. Blerjet vendore (mall tregtar): 28,750 Euro (përfshirë Tvsh 18%) 
10. Provizioni për llogaritë e arkëtushme: 2,500 Euro 
11. Import investiv (veturë): 15,000 Euro (përfshirë Tvsh 18%) 
12. Shpenzimet e zhvlerësimit vjetor: 8,000 Euro 
13. Stoqet në fillim të vitit: 42,500 Euro (me kosto) 
14. Shpenzime për promovimin dhe marketingun: 3,000 Euro (përfshirë Tvsh 8%) 
15. Stoqet në fund të vitit: 43,500 Euro (me  kosto) 
16. Shpenzimet tjera administrative: 20,000 Euro (përfshirë Tvsh 18%) 
17. Shpenzimet për transportin dhe logjistikën: 3,500 Euro (pa Tvsh) 
18. Tërheqjet nga pronari: 7,500 Euro (kesh) 

 
Norma e tatimit në fitim është 10%. 
 
Kërkesat: 
 
Të përpilohet deklarata vjetore (ekstrakt) sipas ligjit TAK? 
 



Zgjidhje 
 

Të ardhurat e fituara nga shitjet janë: 
 
Shitjet kesh për klientë të rastit 142,000 Euro / 1.18 = 120,338.98 Euro 
Shitjet me afat për biznese             69,800 Euro / 1.08 = 64,629.63 Euro  
Export në Itali                                                                    = 28,500     Euro 
 
Gjithsej të ardhurat nga shitjet janë:                           = 213,468.61 Euro 
 
 
Shpenzimet: 
Importe të rregullta mall tregtar:                  90,000/ 1.18 = 76,271.19     Euro 
Shpenzimet bankare                                                              =  4,200          Euro 
Pagat Bruto (përfshirë KP të punëdhënësit)                        = 24,900        Euro 
Shpenzime të kontrollit të cilësisë:                3,200 / 1.08   =  2,962.96    Euro 
Blerjet vendore (mall tregtar):                        28,750 / 1.18  = 24,364.41 Euro 
Shpenzime për promovimin dhe marketingun: 3,000/ 1.08 = 2,777.78 Euro 
Shpenzime administrative:                                 20,000 / 1.18 =16,949.15 Euro  
Shpenzime për transportin dhe logjistikën                               = 3,500     Euro 
Shpenzimet e zhvlerësimit vjetor                                                = 8,000    Euro 
Ndryshimi në Stoqe:                         Sfill 42,500 - SFun 43,500  = (1,000) Euro  
 
Gjithsej shpenzimet janë:     162,925.49 EURO 
 
 
Për të llogaritur fitimin e tatueshëm: 
 
Fitimi = Te ardhurat - Shpenzimet 
Fitimi = 213,468.61 - 162,925.49 = 50,543.12 Euro 
 
 
Tatimi = Fitimi * Shkalla e tatimit 
Tatimi = 50,543.12 * 10% = 5,054.31 Euro 
 
 
 
 



Problemi 3                                                                                                                   6 pikë 
 
Kompania "InnoTech Sh.p.k", e themeluar në vitin 2021, operon në sektorin e 
teknologjisë në qytetin e Gjakovës. Me datën 31 Dhjetor 2022, kompania kishte gjendjen 
e aseteve si vijon: 
 
Kostot e Aseteve sipas Grupeve: 
Grupi I: 
Zyrat Qendrore:    150,000 Euro 
 
Grupi II: 
Furgoni për Transport: 25,000 Euro 
Ekskavatori:    60,000 Euro 
 
Grupi III: 
Printerë Industrialet:     50,000 Euro 
Robotët e Asamblimit:  80,000 Euro 
 

Kërkohet: 

 Përllogariteni zhvlerësimin  tatimor për secilin aset.  

 
Zgjidhje 
 

Emri i Asetit Kostoja e Asetit 
Norma e 
Zhvlerësimit 

Zhvlerësimi 
Vjetor 

Grupi I Zyrat Qendrore 150,000 5% 7,500 
Grupi II Furgoni për Transport 25,000 20% 5,000 
Grupi II Ekskavatori 60,000 20% 12,000 
Grupi III Printerë Industrialet 50,000 10% 5,000 
Grupi III Robotët e Asamblimit 80,000 10% 8,000 

 
TOTAL 

 
37,500 

 
 
 



 
Problemi 4                                                                                                                  6 pikë 
 
 
GreenTech Solutions Sh.p.k., një ndërmarrje që vepron në fushën e teknologjive të 
gjelbërta dhe energjisë së rinovueshme, ka kryer disa transaksione të rëndësishme gjatë 
muajit Prill 2023. Transaksionet janë si më poshtë: 
 
Blerje të materialeve dhe pajisjeve për prodhim me normën standarde: 10,200 Euro 
Blerje të furnizimeve zyre me normën e reduktuar: 4,000 Euro 
Blerje e një automjeti elektrik për përdorim korporat me norme standarte: 30,000 Euro 
Shitjet e produkteve vendore me normën standarde: 20,000 Euro 
Shitje të shërbimeve me normën e reduktuar: 3,000 Euro 
Eksportet e teknologjisë së re të energjisë: 15,000 Euro 
Shitje të licencave software pa të drejtë kreditimi: 6,000 Euro 
Kompania pranoi një Notë Debiti për shërbime konsulente të pranuara nga një kompani 
vendore në vlerën prej 4,000 Euro me normë standarde. 
 
Vlerat me lart nuk përfshinë TVSH-ne. 
Koeficienti i zbritshëm për vitin 2022 ishte 90%. 
 
Kërkesat: 
a) Llogaritni vlerën e TVSH-së së zbritshme për këtë muaj. 
b) Llogaritni vlerën e TVSH-së së llogaritur për këtë muaj. 
c) Llogaritni vlerën e TVSH-së së pagueshme për këtë muaj. 
 
 
 
 
 
Zgjidhje 
 

a) Vlera e TVSH-së së Zbritshme për Muajin: 
 

TVSH e zbritshme nga blerjet me normën standarde: 10,200 Euro * 18% * 90% = 1,652.4 
Euro 
TVSH e zbritshme nga blerjet me normën e reduktuar: 4,000 Euro * 8% * 90% = 288 Euro 
Blerja e Vetures Luksoze: 
Vlera fillestare e veturës luksoze: 30,000 Euro 
Reduktimi i parë (50%): 30,000 Euro * 50% = 15,000 Euro 
TVSH e zbritshme pas reduktimit dhe aplikimit të koeficientit: 
TVSH pas reduktimit: 15,000 Euro * 18% = 2,700 Euro 
TVSH e zbritshme pas aplikimit të koeficientit prej 90%: 2,700 Euro * 90% = 2,430 Euro 
 
 



Totali i TVSH-së së Zbritshme: 1,652.4 Euro + 288 Euro + 2,430 Euro = 4,370.4 Euro 
 
b) Vlera e TVSH-së së Llogaritur për Muajin: 
TVSH e llogaritur nga shitjet vendore me normën standarde: 20,000 Euro * 18% = 3,600 
Euro 
TVSH e llogaritur nga shitjet me normën e reduktuar: 3,000 Euro * 8% = 240 Euro 
Nota e Debitit të Pranuar: 
Vlera e Notës së Debitit: 4,000 Euro 
TVSH e llogaritur nga Nota e Debitit: 4,000 Euro * 18% = 720 Euro 
TVSH e llogaritur pas aplikimit të koeficientit prej 90%: 720 Euro * 90% = 648 Euro 
 
 
Totali i TVSH-së së Llogaritur: 3,600 Euro + 240 Euro + 648 Euro = 4,488 Euro 
 
c) Vlera e TVSH-së së Pagueshme për Muajin: 
TVSH e Pagueshme: Totali i TVSH-së së Llogaritur - Totali i TVSH-së së Zbritshme 
TVSH e Pagueshme: 4,488 Euro - 4,370.4 Euro = 117.6 Euro 
 

                
 
 



 
Problemi 5  
                                                                                                                  10 pikë 
Innovative Energy Solutions Sh.p.k., një kompani që operon në sektorin e energjisë së 
rinovueshme, raporton për vitin financiar që mbyllet më 31 Dhjetor 2022: 
Të ardhura totale: 3,200,000 Euro 
Shpenzime të përgjithshme: 1,800,000 Euro 
Informacion Shtesë: 
Shpenzimet e udhëtimit: 20,000 Euro, ku 15% e tyre janë shpenzime për udhëtime jo të 
lidhura drejtpërdrejt me biznesin (të përfshira në shpenzimet e përgjithshme). 
Shpenzimet e zhvleresimit që janë të përfshira në shpenzimet e përgjithshme janë 25,000 
Euro. Nga këto, ka një ndryshim prej 3,000 Euro ku shpenzimet sipas kontabilitetit janë 
më të ulëta se ato sipas tatimeve. 
Sponsorizimi për një ngjarje kulturore: 30,000 Euro (i përfshirë plotësisht në shpenzimet 
e përgjithshme). 
Provizionet për borxhet e dyshimta: 8,000 Euro, vendim i marrë nga menaxhmenti (të 
përfshira në shpenzimet e përgjithshme). 
Bonuset e stafit për muajin Dhjetor në vlerën e 15,000 Euro do të paguhen në Maj 2023 
(nuk janë përfshirë në shpenzimet e përgjithshme). 
 
Donacion për nismën e mbjelljes së pemëve: 10,000 Euro (të përfshira në shpenzimet e 
përgjithshme). 
 
Kërkesat: 
Llogaritni obligimin tatimor pas rregullimeve të nevojshme bazuar në Ligjin mbi të 
Ardhurat e Korporatave. 

 
 
Zgjidhje 
  
Të ardhura totale: 3,200,000 Euro 
Shpenzime të përgjithshme: 1,800,000 Euro 

a) Fititimi para rregullimeve             = 1,400,000 
 

b) Rregullimet e Nevojshme: 
Shpenzimet e Udhëtimit:               20,000 x 15%= 3,000 
Shpenzimet e Zhvleresimit                                   = (3,000)  
Sponsorizimi për Ngjarjen kulturor                   = 30,000 
Provizionet për borxhet e dyshimta                    =8,000 
Donacioni për Mbjelljen e Pemëve:                    = 10,000 
a)+b) Fitimi para donacionit   1,448,000  
Donacioni                                                                 (10,000) 
Fitimi Para Tatimor:    1,438,000 
Obligimi Tatimore  x 10%       143,800 
Sposzorizimi kultorore deri 20%                    (28,760) 
Obligimi për pagese i tatimit                              115,040 
 
 



Problemi 6                                                                                                                 15 pikë 
 
  

 
Kompania "TechAdvance SH.P.K", me seli në Prizren, operon në sektorin e teknologjisë 
dhe inovacionit në tërë territorin e Kosovës. Gjatë muajit Shtator 2023, kompania ka 
kryer transaksionet e mëposhtme ekonomike: 

 
I. Shitjet brenda vendit me normë standarde - shuma e tatueshme 25,000 

Euro; 
II. Shitjet brenda vendit me normë të reduktuar - shuma e tatueshme 7,000 

Euro; 
III. Shitje të përjashtuara pa të drejtë kreditimi - 3,000 Euro; 
IV. Shpenzime për shërbime konsulence të pranuara nga kompania jashtë 

vendit - 1,200 Euro; 
V. Import i përbërësve elektronikë me normën standarde - në vlerë 10,000 

Euro; 
VI. Blerje i pajisjeve teknologjike për zyrë  në vlere 45,000 Euro; 

VII. Importe i një automjeti për qëllime menaxheriale - ne vlere 35,000 Euro; 
VIII. Blerje nga subjekte jo të tatueshme - ne vlere 2,000 Euro; 

IX. Shpenzime përfaqësimi, kryesisht për takime me klientë - ne vlere 900 
Euro; 

X. Shpenzimet tjera për aktivitetin ekonomik me normë standarde - 800 
Euro; 

XI. Shpenzimet tjera për aktivitetin ekonomik me normë të reduktuar - 500 
Euro; 

XII. Notë kreditore e lëshuar me normë standarde, vlera 700 Euro shuma e 
tatueshme; 

XIII. Notë kreditore e pranuar me normë standarde, vlera 750 Euro shuma e 
tatueshme; 

XIV. Fatura e borxhit të keq e lëshuar me normën standarde, vlera 500 Euro. 
 

Vlerat e paraqitura janë pa përfshirë TVSH-në. Koeficienti për vitin 2023 është 
80% dhe do të shfrytëzohet për këtë muaj. 
 
 
Kërkesa: 
Përpiloni ekstraktin e deklaratës së TVSH-së për "TechAdvance SH.P.K" për 
muajin Shtator 2023, duke treguar sa ka pagesë/kreditim. Përfshini llogaritjet e 
hollësishme të TVSH-së të mbledhur dhe të zbritshme, duke aplikuar normat  
përkatëse dhe koeficientin e përmendur. 
 
 
 

 
 
 
 



Zgjidhje 
 
 

[TV] FORMULARI I DEKLARIMIT TË TVSH 

Periudha e Deklarimit: .09/2023 
Numri fiskal 800111222 

Emri I biznesit 
TechAdvance 
SH.P.K 

Emri I personit kontaktues 
Furnizimet   

Shitjet e liruara pa te drejtë kreditimi [9] 
                  
3,000      

Shitjet e liruara me drejtë kreditimi [10]       
Eksportet [11]     TVSH e llog 

Shitjet e tatushme me normën 18% [12] 25,000 [13] 
            
4,500.00  

Shitjet e tatushme me normën 8% [14] 7,000 [15] 
                
560.00  

Nota debitore e leshuar,nota kreditore e pranuar me normë 18% [16] 
                
600.00  [17] 

                
108.00  

Nota debitore e leshuar,nota kreditore e pranuar me norme 8% [18]   [19]   
Fatura e borxhit te keq e pranuar, inkasimi I B.K me normë 18% [20]   [21]   
Fatura e borxhit te keq e pranuar, inkasimi I B.K me normë 8% [22]   [23]   
Rregulimet per te rritur TVSH-në me normë 18% [24]   [25]   
Rregulimet per te rritur TVSH-në me normë 8% [26]   [27]   

Blerjet qe I nënshtrohen ngarkesës së kundërt [28] 1200 [29] 
                
216.00  

      [30] 
            
5,384.00  

    Blerjet   
Totali I TVSH 
së llog 

Blerjet dhe importet pa TVSH [30] 2000     
Blerjet dhe importet investive pa TVSH [31]       

Blerjet dhe importet meTVSH jo te zbritshme [33] 
          
66,376.80      

Blerjet dhe importet investive meTVSH jo te zbritshme [34]     *Tvsh e zbrit 

Importet me normë 18% [35] 
            
8,000.00  [36] 

            
1,440.00  

Importet me normë 8% [37]   [38] 
                         
-    

Importet investive me normë 18% [39] 
          
14,000.00  [40] 

            
2,520.00  

Importet investive me normë 8% [41]   [42]   

Blerjet vendore me normë 18% [43] 
                
640.00  [44] 

                
115.20  

Blerjet vendore me normë 8% [45] 
                
400.00  [46] 

                  
32.00  

Blerjet investive vendore me normë 18% [47] 
          
36,000.00  [48] 

            
6,480.00  

Blerjet investive vendore me normë 8% [49]   [50]   
Blerjet nga feremrët vendore me normë 8% [51]   [52]   
Nota debitore e pranuar,nota kreditore e lëshuar me normë 18% [53] 700 [54] 126 
Nota debitore e pranuar,nota kreditore e lëshuar me normë 8% [55]   [56]   
Fatura e borxhit te keq e lëshuar, pagesa e borxhit të keq me normë 18% [57] 500 [58] 90 
Fatura e borxhit te keq e lëshuar, pagesa e borxhit të keq me normë 8% [59]   [60]   
Rregulimet per te ulur TVSH-në me normë 18% [61]   [62]   



Rregulimet per te ulur TVSH-në me normë 8% [63]   [64]   
E drejta e kreditimit të TVSH-së në lidhje me ngarkesën e 
kundërt me normë 18%   [65] 960 [66] 172.8 

      [67] 
          
10,976.00  

    Kalkulimi 
Totali I TVSH 
së Zbr 

Teprica e TVSH-së e bartur nga muaji I kaluar [68]   
Balanca kreditore e mbetur 69=((67+68)-30)>0 [69]   
Kërkesa për rimbursim [70]   
Kreditimi I tvsh-së për muajin pasues 71=(69-70) [71]   

TVSH që duhet te paguhet 72=(30-67-68)>0   [72] 
          
(5,592.00) 

 
 
 

*TVSH e llogaritur 

[16] perdoret koef 80% pasi I takon blerjeve 

*TVSH e zbritshme 

Blerja  Norme TVSH [33] 

[33] 900 18% 162 1062 

0 

[35] 100000 0 

80% e pranuar me koef. 80000 18% 14400 

33 
Dif Blerje me TVSH jo te 
zbritshme 20000 18% 3600 23600 

[39] 
   
35,000.00  

E pranuar 50% 
   
17,500.00  

80% e pranuar me koef. 
   
14,000.00  18% 2520 

33 Dif Blerje pa TVSH 
   
21,000.00  18% 3780 

     
24,780.00  

[43] 
         
800.00  0 

80% e pranuar 
         
640.00  18% 115.2 

1 Dif Blerje pa TVSH 
         
160.00  18% 28.8 

           
188.80  

[45] 
         
500.00  0 

80% e pranuar 
         
400.00  8% 32 

Dif Blerje pa TVSH 
         
100.00  8% 8 

           
108.00  

[47] 
   
45,000.00  



80% e pranuar 
   
36,000.00  18% 2520 

Dif Blerje pa TVSH 
     
9,000.00  18% 3780 

     
12,780.00  

[53] Nuk aplikohet koefic seps I takon shitjes 

[57] Nuk aplikohet koefic seps I takon shitjes 

[63] 
     
1,200.00  

80% e pranuar 
         
960.00  18% 2520 

Dif Blerje pa TVSH 
         
240.00  18% 3780 

       
4,020.00  

TOTAL 
     
66,538.80  

 
 



Problemi 7                                                                                                                 6 pikë 
 
Tech Innovate Sh.p.k., një start-up në fushën e teknologjisë së informacionit, ka në staf 
dy anëtarë: një Zhvillues Software dhe një Analist Biznesi. Kompania, për muajin Tetor 
2023, ka vendosur të paguajë stafin si më poshtë në formën bruto: 
 
Zhvilluesi Software: Paga Bruto 1,200 Euro 
Analisti Biznesi: Paga Bruto 1,000 Euro 
 
Kërkesat : 
Llogaritni për secilin të punësuar: 
 

a) Kontributin pensional (KP), me një normë prej 5% fillimisht zbritet kontribut 
 

b) Detyrimin e tatimit në paga, sipas normave tatimore  
 
 

c) Paga neto pas zbritjes së tatimit dhe KP-së.           
 
 
 
 
Zgjidhje 

a)  

1,200 Euro * 5% = 60 +60=120 Euro 

1,000 Euro * 5% = 50 + 50 = 100 Euro 

 

b)     

1,200-60=1,140=170*4%+200*8%+690*10%= 91.80 

1,000 – 50=950=17*4%+200*8%+500*10%=72.80 

c)  

1,200-60-91.80=1,048.20 

1000-50-72.80 =877.20 


